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ATA  DA  QUADRAGÉSIMA  QUINTA SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  QUINTA

LEGISLATURA,  EM  18 DE  FEVEREIRO DE 2014.  Presidida  pelo  Vereador,  Vino

Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores:

Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano

Tejada,  Mario  Valdir  Brandeburski  e  Paulo  Israel  Longaray  Martins.  Ato  contínuo,

leitura da Ata da  Terceira Sessão  Extraordinária da Quinta Legislatura:  Votação da

Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela

Câmara: Convite para Festa em Honra a São José Padroeiro de Chuvisca; Leitura do

Ofício Circular GP nº 002/2014 oriundo do Tribunal de Contas; Leitura do Comunicado

oriundo da  Câmara  dos  Deputados;  Leitura  do  Ofício  Circular  nº  92/2013 oriundo

Ministério do Desenvolvimento Social; Leitura do Comunicado nº 002402, oriundo do

Ministério  da  Saúde;  Leitura  do  Comunicado nº  000810,  oriundo do  Ministério  da

Saúde; Leitura do Ministério da Educação nº 304427/2013; Convite para Audiência

Pública para Demonstração e Avaliação do cumprimento das Metas Fiscais referente

ao  3º  quadrimestre  de  2013.  Dando  continuidade,  passou

a------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------ORDEM  DO

DIA-------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do ofício nº 28/2014,

encaminhando o Projeto de Lei nº 02/2014, que autoriza a contratação temporária de
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excepcional  interesse público  de um professor,  conforme artigo 227 a 230 da Lei

Municipal  sob  nº.  266/2001  e  artigo  37,  IX,  da  Constituição  Federal  e  dá  outras

providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 02/2014 à Comissão de

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do pedido

de  indicação  nº  002/2014  de  autoria  do  Vereador  Alcindo.  Leitura  do  pedido  de

indicação nº 003/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir.   Leitura do pedido de

indicação nº  004/2014 de  autoria  do  Vereador  Mario  Valdir.  Leitura  do  pedido  de

indicação nº 005/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir.   Leitura do pedido de

indicação nº  006/2014 de autoria  do Vereador  Helio  José,  onde pede o apoio  do

plenário.  Vereador Helio José: “Eu fiz esse pedido de indicação e vi que aqui nosso

colega Mário Valdir pede para construir um abrigo um galpão para abrigar máquinas e

veículos, o meu seria conforme o regimento como reforço, mas eu peço aqui que o

Presidente possa analisar, mas que leve em conta que no meu pedido de informação

é  valido  porque  onde  está  pedindo  um  terreno  para  construção  um  prédio  para

secretarias e parque de máquinas então na verdade é valido o pedido do Mário Valdir,

mas sabemos que a Prefeitura não tem terreno para  construção de um parque de

máquinas  um  galpão  então  fosse  adquirido  então  espero  que  esse  pedido  seja

apoiado por demais Vereadores e levado  até a administração para que se adquira

esse terreno, e que construa prédio para que não se pague aluguéis caríssimos que

se tem e que esses maquinários não fiquem expostos ao tempo e as máquinas que

estão ao relento.” Leitura do pedido de indicação nº 007/2014 de autoria do Vereador

Helio  José,  onde pede o apoio do plenário.  Vereador Helio José:  “Já solicitei  ao

secretário de obras o qual não tomou providência e tem mais de quarenta por cento

das lâmpadas queimadas na localidade de Picada Grande e Rincão do Facão devem

tomar essa providência porque até em frente a escola  tem três lâmpadas queimadas

e já vai iniciar as aulas na semana que vem e deve ser tomada a providência.” A

indicação número 007/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido

de indicação nº 008/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do

plenário.  Vereador Helio José: “Pedido de indicação 008/2014; Onde eu peço aqui
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que quero apoio do plenário, e também para que seja feito uma audiência pública

porque foi feito em três municípios audiência pública com representante do INCRA

Defensoria Pública no qual teve em Dom Feliciano, Amaral e Camaquã mais próximo,

Chuvisca não se fez presente, espero que a gente realize porque é muito importante

essa oportunidade que o governo ta dando ,porque as terras que não são registradas

com contratos de compra e venda qualquer sessão que prove que o proprietário é

dono daquela área o estado e o governo federal  estão custeando todas as despesas

desde o mapa ,  na verdade o mapa na audiência pública eu ouvi;  ela tem direito

gratuito a única coisa que tem uma diferença é que pra pessoas que recebem até três

salários mínimos acima disso a pessoa só paga pelo mapa mas o registro tudo em si

não precisa fazer o uso campeão não precisa pagar advogado é um defensor público

do estado que acompanham isso já pode fazer e regularizar porque o governo tem

interesse e nós que temos que levar isso ao público porque é de interesse muito mais

do município porque quantas famílias deixam de buscar financiamento porque não tem

registro daquele bem e então precisam de fiadores.Então essa audiência pública é

para clarear para os munícipes, para as pessoas que não tem e não é só na área rural

também  na área urbana quem tem terreno podem dessa forma regularizar as suas

terras, muito obrigado.”  A indicação número 008/2014 obteve o apoio de todos os

Vereadores.Leitura do pedido de indicação nº 009/2014 de autoria do Vereador Joel,

onde pede o apoio do plenário.  Vereador Joel: “Presidente, esta indicação peço o

apoio do plenário no qual domingo pessoas a gente teve naquela região e viu que as

pessoas também falaram pra gente o mesmo filho da Dona Elda  Dummer  também  já

pediu até essa estrada pra mim também já encaminhei no ano passado no qual tinha

um aniversario da senhora Elda Dummer onde tiveram que arrumar pedaços com

enxada  para  que  os  convidados  pudessem  chegar  ,então  a  gente  pede  que  o

secretário tome providências quanto a essa estrada porque ali naquela estrada tem

quatro residências e ta em plena já safra começando e a gente já tem que dar uma

melhor  qualidade principalmente  nas  estradas  dos  nossos  agricultores  possam se

deslocar quando necessário,e é isso.” A indicação número 009/2014 obteve o apoio
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de todos  os  Vereadores.Leitura  do pedido  de indicação nº  10/2014 de  autoria  do

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Joel:  “Presidente, ponte

estas que ano passado já eram pedidas e na ultima sessão lembro que usei a tribuna

para pedir já que fosse feito as pontes porque iniciar o transporte escolar e deveria ser

feito nas férias esta começando o transporte escolar e então ponte da Pitanga, do

Pinheiro estão daquela maneira e agora mais uma ponte próximo ao Senhor Leopoldo

Dummer ali está caída. Então a gente pede providencias o mais rápido possível, para

que o município construa essas pontes para que se possa ter uma qualidade nas

estradas para o nosso agricultor  e os munícipes poderem se deslocar.  É isso.”  A

indicação número 10/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido

de indicação nº 11/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário.

Vereador Joel: “Presidente também no ano passado na sessão pedia o apoio dos

colegas e desde aquela época pedindo a roçada das estradas e até este momento

nada e o transporte escolar vai começar, e além dos lugares estarem em péssimas

condições  o  mato  tomando  conta  e  agente  sabe que depois  se  acontecer  algum

acidente não adianta reclamar, tem que tomar providência para que isso não aconteça

e se roçassem trazer mais visibilidade aos condutores principalmente a quem dirige

um ônibus escolar, seria isso.” A indicação número 11/2014 obteve o apoio de todos

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 12/2014 de autoria do Vereador

Juliano,  onde  pede  o  apoio  do  plenário.  Vereador  Juliano:  “Bem,  o  ESF  é  um

benefício muito importante na realidade hoje de Chuvisca somente na questão dos

agentes  de  saúde  foi  muito  necessário  para  o  acompanhamento  das  pessoas

acamadas,  gestantes,  deficientes físicos.  Hoje  nós  temos muitos  casos em nosso

município e infelizmente a assistência social que hoje temos em nosso município isso

não tem conseguido alcançar toda a demanda que existe em nosso município, alem

de que esses agentes de saúde ajudariam muito e prevenirão o adoecimento das

pessoas com atividades preventivas de saúde e hoje que é um grande problema em

nosso  município  é  o  acúmulo  de  pessoas  no  posto  de  saúde  porque  a  saúde

preventiva, ela  com certeza diminuiria e muito essa demanda, e sem falar que esses
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recursos desses programas são provenientes da verba federal e não oneram o nosso

município  estamos  vendo  hoje  o  programa  nacional  que  foi  instalado  com  mais

médicos então mais  médicos não quer  dizer   só  médicos estrangeiros é  médicos

brasileiros  também sendo subsidiados pelo governo federal então é muito bom esse

programa não merecendo nenhum médico  vindo da Argentina,  sendo do Uruguai

sendo de Cuba, ou seja do Brasil, todos  são muito bons e o nosso município hoje não

teria  como  se  habilitar  devido  ele  não  ter  hoje  um trabalho  preventivo  no  nosso

município em saúde, então passei o ano inteiro pedindo e com  certeza agradeço já os

colegas por apoiarem esse meu pedido de indicação e espero que o prefeito seja

sensibilizado pela  tragédia  que esta  acontecendo hoje  na nossa saúde em nosso

município  ,  foi  apenas  um  esboço  muito  obrigado.”  A  indicação  número  12/2014

obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 13/2013 de

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Pois

bem hoje fui novamente solicitado pala moradora Fabiana Jacobsen para tratar de

situações que hoje a família dela passa, por ter dificuldade com o transporte escolar

em nosso município por em dias de chuva a dificuldade aumentam muito para seus

filhos chegarem até o lugar onde passam os ônibus e tem em torno ai de mais de um

quilometro onde ali é uma várzea na localidade da Imbira e que fica muito difícil de

seus filhos poderem ir ao encontro do ônibus e analisando toda aquela situação ali

aonde tem aquele local tem total condição do ônibus entrar ali e retornar na frente da

casa e pegar também os filhos do Senhor João Lindemman e tem um rapaz ali que ele

tem dificuldades de caminhadas assim falado pela sua mãe, então já está a par a

secretária da educação e espero como eu disse somos agentes públicos facilitadores

para proporcionar  a qualidade de vida dos nossos munícipes,  então vamos tentar

fazer o melhor para essas famílias que precisam um município que não investe em

qualidade  em  educação  em  prol  do  futuro  que  nós  vamos  esperar  do  nosso

município.”  A  indicação número  13/2014 obteve  o  apoio  de  todos  os  Vereadores.

Leitura do pedido de indicação nº 14/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede

o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Pois bem presidente hoje nosso município tem
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três patrolas boas um caus. em sua estrada o governo federal manda uma patrola

para restabelecer todas essas estradas em municípios com menos de cinquenta mil

habitantes,  onde  o  interesse  maior  do  governo  federal  que  sejam  contempladas

principalmente essas famílias de baixa renda famílias que até o momento hoje que

aqui no nosso município não eram muito bem servidas, então vereadores nós temos

obrigação hoje de fiscalizar essa patrolas pra realmente fazer o objetivo que ela se

encontra aqui no nosso município e ser patrolado todas as entradas independente de

qualquer pessoa e já vai contemplar esse pedido que eu estou fazendo aqui para ser

porque  o  empresário  desse  ônibus  ele  vai  reclama  sim  daquela  estrada  por  ser

estreita ondulada e ele pode até encurtar o caminho se aquele trecho ser todo feito. Ali

no Senhor Flávio Bartz que até onde conversei com ele está disposto a ajudar se tiver

alguma situação que o município não pode encostar em terreiro ele até oferece e

passa por trás da prefeitura não tem problema então a comunidade vai ajudar em

todos os  sentidos a  máquina  esta  ai  vinda  do governo  federal  já  sei  que  já  está

empenhado o  combustível  dessa  maquina  é  só  trabalhar  e  nosso  povo  ficar  feliz

quando é contemplado muito obrigado.” A indicação número 14/2014 obteve o apoio

de todos os Vereadores.Leitura dos pedidos de informações nº 001, 002 e 003 de

autoria do Vereador Helio José. Leitura dos pedidos de informações nº 002/2014z de

autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 004 de autoria do

Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de informação nº 005 de autoria do Vereador

Joel. Leitura dos pedidos de informações nº 006, 007 e 008 de autoria do Vereador

Juliano. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se

ao----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------GRANDE

EXPEDIENTE------------------------------------------

O  primeiro  inscrito  o Vereador  Helio  José  :  “Boa  noite  presidente, colegas  e

vereadores, assessor  jurídico,  a nossa Colega Carla, e ouvintes do site da Câmara

inicio aqui já preocupado aqui com os pedidos prestações de colegas vereadores das

pontes  que  se  encontram  caídas  em  nosso  município  e  que  não  foi  tomada  a
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providência até hoje não sei qual é o  motivo  tem secretários falando em rádios que

não  tem  engenheiro  eu  acho  que  isso  aqui  é  uma  bobagem  é  impossível  um

engenheiro concursado não vir  prestar solidariedade ao nosso município que tanto

nessa  hora  necessita  se  é  que  foi  solicitado.Também  quero  agradecer  aqui  ao

governo federal no qual mandou esta patrola para nosso município em seguida vem

um  caminhão  caçamba  ,  também  já  foi  entregue  em  anos  anteriores  a  retro

escavadeira  no qual eu espero que a administração não retire o adesivo como foi

retirado  da  retro  escavadeira   que  dizia  que  era  do  governo  federal    e  após  a

administração falava no interior dizendo que era adquirido pelo município tanto que até

agora poucos dias o vice-prefeito em exercício Diego Muller comentou que tem uma

nota para provar que a patrola é do município , claro que a patrola é do município foi

doada, mas vejam bem ele já insinuando que o município adquiriu foi bem claro, está

gravado no programa de rádio que ele tem uma nota para mostrar que a patrola é do

município com certeza,  mas bem vinda do governo federal .Hoje em contato com a

FEPAGRO onde já tinha um ofício protocolado no município do deputado Ernani  Pólo

quanto ao município que não era cadastrado  para aquisição programa estadual de

correção de acidentes do solo e reiterei esse oficio na administração encaminhou um

protocolo através de email  para  FEPAGRO onde FEPAGRO  pediu hoje para mim

por contato por telefone hoje que seja encaminhada  caso o governo cobre amanha

onde ele pediu que fosse agilizado a documentação necessária para adiantar porque

foi perdido já no estado nove mil por falta de documentação e a segunda Etapa, que

está por vir mais uma liberação para esse programa então espero que esse município

de Chuvisca seja encaminhado ao protocolo espero que essa reivindicação minha que

eu espero que jamais a administração use em programa da hora da prefeitura porque

a  prefeitura  paga,  os  contribuintes  pagam o horário  para  a  administração  levar  o

conhecimento aos ouvintes do que está acontecendo no município eles usam para

falar mal do vereador ou pra falar convites do sindicato rural usa o horário pago e dizer

ainda que jamais devam ser votados nesses vereadores  porque cobram e reivindicam

o que é de direito isso E lamentável de se ouvir em município então espero aqui que
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eles enviam essa documentação para que não se perca e conforme aqui a indicação

08 eu espero que seja marcado em breve essa audiência pública para que a gente

aproveite e ajude a regularizar porque é um bem e vai aumentar a arrecadação do

município com os investimentos  que nossos contribuintes vão ter  após o registro

dessas  propriedades  tem um pedido  de  informação  onde  eu  solicito  informações

quanto a associação alias o CTG Amigos da Tradição a verba que foi construída o

galpão que diz no processo de licitação de convite a construção do galpão da tradição

e lembro muito bem como foi discutido para nós autorizar o município para que o CTG

de  forma  gratuita  pudesse  fazer  aquele  jantar  e  galpão  da  tradição  objetivo  a

destinação  da  construção  será  para  difundir  as  tradições  da  região  realização  de

eventos e comemorações sociais do município e onde esse galpão foi construído foi

arrancado um CTG então para concluir presidente eu espero que seja enviado vamos

ver se ate não foi no CNPJ do CTG e se fosse da associação ou que é da prefeitura

que eu acredito que é da prefeitura vejam bem como esta e como a Prefeitura cobra é

lamentável eu não tinha em mãos isso eu estou aqui com essa documentação que

não sei porque descuido caiu ate na mão do patrão do ex Patrão do CTG e essa

documentação acabou chegando até mim então espero que seja Informado e seja

resolvido porque jamais sobra um centavo das entidades sem fim lucrativo, em nosso

município muito obrigado.  ”    O   segundo   inscrito o Vereador Juliano  : “Quero saudar

senhor Presidente   Vino Peter ,  Senhor Secretario Márcio, colegas vereadores hoje,

retornado de férias, essas férias que para mim eu posso dizer que para mim eu posso

dizer  que nem  foram férias com um  vereador.As demandas foram tão grandes  em

nosso município que fico muito feliz em poder ser tão útil para nossa comunidade mas

as demandas foram muitas vezes trágicas no meu ponto de vista, nossas pontes estão

numa situação de calamidade. Posso dizer que o termo correto é descaso com a

comunidade é onerosa aos cidadãos de Chuvisca onde há uma displicência pura do

nosso Prefeito onde que ele ta pouco preocupado com nosso povo onde que já se viu

quase dois anos uma ponte caída em nosso município onde já  se viu a ponte do

Passo  das Almas ser feito uma pinguela para os carros passarem, onde já se viu

8



tentar acabar com um itinerário que traria a finalização do colégio histórico do nosso

município Colégio Hilário Mariano teria suas portas fechadas por um prefeito que onde

a única preocupação do seu vice era o dinheiro que ia ganhar em cima dos alunos por

eles estarem escritos na rede municipal senhores vereadores mas graças a Deus os

pais, professores, funcionários tiveram na frente da casa do povo reivindicando aquilo

que  eles  jamais  querem que  aconteça  em nosso  município  o  fechamento  de  um

colégio,  onde já  se viu  o  que esta  acontecendo em nosso  município  eu to  muito

curioso para escutar dos colegas da situação para ver o que esta acontecendo em

nosso  município,  porque  é  lamentável  a  situação  que  o  nosso  povo  esta  sendo

tratado, e essa patrola que esta em frente da Prefeitura  ou no pátio que no meu ver

não muda em nada estar na frente da Prefeitura ou esta no pátio secretarias de obras,

parada onde já esta empenhado o pagamento do ano inteiro dos litros de diesel que

vão locomover essa patrola, o que está acontecendo com prefeito municipal porque

não da pra entender , nossas estradas arruinadas com diversos problemas chuvas,

falta de  patrolamento a vegetação está tomando conta sendo que nossa população

que estuda agora segunda-feira vão voltar aos colégios, então eu fico muito ansioso

para ouvir da base de situação o que vamos dizer hoje aqui na tribuna para essas

soluções a respeito dessas pontes dessas estradas a respeito de muitas coisas que

esta dificultando e já como foi falado nas indicações para melhoria de saúde melhoria

em  estradas  de  localidades também  pedindo  informações  sobre  o  descaso  do

cemitério na entrada do pórtico do nosso município e tantas outras coisas aqui citadas

por mim, o tempo é até muito pequeno eu gostaria que esse ano nós tivéssemos uma

discussão sobre esse tempo regimental e agradeço pelo espaço.” O terceiro inscrito

o V  ereador Joel  : “Quero saudar o presidente, o secretário Márcio, a Carla, Marcos e

colegas vereadores dizer  que estamos começando este  ano aqui  e espero que a

gente possa todos trabalhar num comum acordo para que o município saia vamos

dizer dessa situação que se encontra hoje, aonde hoje de manhã quando estava e vim

na câmara de vereadores para fazer minhas indicações pelas dez horas da manhã

passei  em frente  a  secretaria  e  até  reduzi  o  carro  para  olhar  as  máquinas todas
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enfileiradas ali para a população ver elas dia bom, dia que deveria estar trabalhando

fazendo as estradas porque semana que vem começam as aulas, e se teve todas as

férias de janeiro e fevereiro dois meses e praticamente pouca coisa foi feito trocaram o

secretário de obras, e o outro que entrou já velho conhecido segue o mesmo rumo o

descaso com a população então já estão interrompidas várias estradas por causa das

pontes e mais o tempo quando iniciar a construção dessas pontes mais o tempo que

vão  ficar  interrompidas  já  se  foi  um  ano  e  meio  certos  locais  com  certeza  pelo

interesse que se tem do prefeito e o interesse que o vice prefeito  que  estava em

exercício  a  frente  do  município  mostrou  a  esperança  é  muito  pouca  de  certos

acontecimentos dentro do município, é papel sim da oposição cobrar e o papel diante

da situação também é cobrar porque nós todos estamos aqui eleitos pelo povo não é

prefeito que coloca a gente nessa cadeira é a população, e o mínimo que a população

merece é o respeito e procurar fazer  o máximo para que as coisas aconteçam aonde

que a gente teve a primeira reunião nessa casa em janeiro já a frente dessa casa pelo

Vino aonde que teve a contratação de seis operadores de máquinas pela secretaria de

obras e dois operadores pela secretaria da agricultura, porque não estão roçando a

beiras das estradas e  patrolando, porque os nossos papeis nos fizemos naquele dia

para não dizerem os vereadores estão trancando não estão fazendo por causa dessa

casa a gente tem que exigir  que  Prefeito veja o que esta acontecendo no nosso

município e eu do que depender de mim estará sempre lutando para que essas coisas

não aconteçam, porque o nosso município é rico, tem um povo trabalhador e hoje com

três patrolas,  retro e a gente não vê o mínimo de interesse de quem comanda o

município e pra que as coisas voltem a acontecer por ser da oposição a gente pensa e

fica pensando que não queríamos que fosse assim dessa maneira a gente quer ver o

povo sendo atendido porque quem votou ou não votou no prefeito todos contribuem

todos pagam o salário do vereador salário do prefeito dos empregados que fazem

esse município andar e é dever da gente, então eu peço a nós todos os vereadores

aqui vamos um esforço e vamos cobrar do prefeito para que as coisas comecem a

acontecer, seria isso Senhor Presidente meu muito obrigado.”  O quarto inscrito o
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Ver  ea  dor  Cylon:  “Boa  noite  presidente,  secretários  colegas  vereadores, Doutor

Marcos, Dona Carla, parabenizar o presidente pelo jogo que ele fez la dos vereadores

feita pala associação no qual estava muito lindo o campeonato e espero sempre assim

como foi maravilhoso, parabéns ao presidente que faz parte la da associação também

eu quero dizer aos vereadores, estão tudo parado as patrolas, eu queria perguntar pra

eles, se o prefeito e o vice vão pegar as patrolas para trabalhar pois que eu saiba não

tem operador, foi feita a seletiva mas onde que estão trabalhando as máquinas não

trabalham sozinho  tem que  ter  operador  e  estamos  todos  sabendo  que  não  tem

operador, temos sós dois operadores concursados que seria o Marquinhos e o Gavião

e os outros todos estão na espera pela vaga como é que eles vão dizer que  a patrola

pode estar trabalhando sem operador isso ai eles estão enxergando igual eu e os

outros vereadores que maquina não trabalha sozinha tão no pátio porque não tem

operador vocês estão sabendo é para se desdobrar que não pode qualquer um pegar

uma máquina sem saber, estou sabendo que neste mês difícil, só para o final do mês

para  conseguirem  fazer  a  seletiva,  fizeram  a  seletiva,mas  não  tem  ninguém

trabalhando ainda era isso ai que eu queria explica só para o povo.” O Vereador H  elio

José interferiu  : “A seletiva os contratos já venceram a gente autorizou o contrato de

seis meses podendo ser prorrogado para mais seis então o prefeito pode contratar

para  mais  seis,  são  dois  anos  que  seletiva  na  verdade da  para  dois  anos  agora

mudou,  mas seguido  informações são  dois  anos  então  poderia.” Vereador  Cylon

prosseguiu:  “Se fosse assim não precisava fazer seletiva  não precisava vencer o

contrato aqueles deveriam fazer seletiva era isso aqui que eu queria explica para o

povo, e as pontes vão ser feitas, aquela do senhor Leopoldo Dummer vai ser feita com

ala de pedra não vai ser feita uma tapeação claro não vai ser feita de madeira e sim

de ala de pedras ai vai embromar  um pouquinho mas vai feita em seguida era isso ai

presidente, meu muito obrigado.”  O quinto inscrito o    Vereador Paulo Israel  : “Boa

noite presidente,  boa noite  Secretário, demais  colegas vereadores,  eu observando

aqui  que  o  vereador  Cylon  estava  comentando  e  na  verdade  ouve  a  seletiva  no

município,  na  sexta-feira  foi  feita  a  prova  prática  com operadores  e  motoristas,  a
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comissão então se reúne para avaliar a pontuação e na sexta-feira à tardinha estava

publicado tanto no mural  da transparência quanto na prefeitura os candidatos que

passaram na prova, sendo que esses candidatos tem segunda-feira para recorrer se

caso  eles  não  concordassem  com  a  pontuação  que  eles  tivessem  ou  talvez  a

comissão deixou de dar algum ponto por exemplo algum contrato, alguma nota que

eles mereciam, então a pessoa tinha que ir até segunda-feira para recorrer e foi isso

vereador Cylon o que aconteceu, na segunda-feira teve operadores que recorreram

recorrendo os que passaram não podem assumir as máquinas sem antes que esteja

decido  a  pontuação  desse  operador  que  recorreu  se  ninguém tivesse  vereadores

Juliano e Hélio, recorrido na segunda-feira as máquinas já estariam trabalhando até a

comissão decidir  se a pessoa que recorreu tem o direito de adquirir os pontos ou não

ai não é culpa da administração e das pessoas que recorrerão pergunte ali, vai la na

portaria  la e pede para falar com pessoal da comissão que te garanto motoristas e

operadores recorrerão é um direito que eles tem , então fica ai o maquinário parado e

vocês te razão que fica parado, existe um processo existe uma regra a ser cumprida,

então você não pode fugir disso então como alguém recorreu até a comissão decidir

as máquinas ficaram paradas até que seja decido quem possa assumir,  chega de

desgraça, chega de más notícias nessa tribuna vamos falar um pouco de coisas boas,

porque a vida nossa não é só de desgraças , só de maldição.Tive ontem no posto de

saúde falando com o secretario Sérgio ta chegando no posto de saúde cinquenta mil

reais  já  para  os  cofres  da  prefeitura  cinquenta  mil  reais  de  uma  emenda  que  o

Deputado  Sperotto que coisa não é foi tão comentado nessa tribuna tão comentado

na rádio que o secretário e a administração não tiveram a competência de preparar a

documentação para que esse veículo viesse para o posto de saúde e em seguida

estará aqui o deputado entregando essa aquisição aqui para o município , então veja

como é as coisas se publica ai desgraças que não acontecem ai o Deputado Sperotto

já entrou em contato com o prefeito e estará fazendo a entrega, também sobre a

consulta  popular  que  foi  votada  em 2013  ta  chegando também já  esta  os  cofres

públicos trinta e cinco mil reais mais trinta e cinco mil reais também já esta no cofre da
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prefeitura para comprar  um gerador  para o  posto de saúde e esses três ai  já  foi

liberado para o  prefeito  para que fosse  feita  a  licitação.Outra  noticia  boa cento  e

cinquenta mil reais o deputado Alceu Moreira do PMDB  deste cento e cinquenta mil

do ministério da saúde está saindo setenta e cinco mil para um veiculo 4x4 tração 4x4

e os outros setenta e cinco mil para ampliação do posto de saúde e a prefeitura entrar

contrapartida também , talvez vereador Juliano nesta nova construção quem saiba

futuramente  podemos  ter  esse  ESF  que  você  tanto  deseja  e  que  nós  hoje  não

poderíamos aderir  este programa dentro  do município porque tem que ter  espaço

físico para essas pessoas trabalharem os médicos que vem pra isso ai vocês não

podem usar no posto de saúde é só pra o ISF ele é exclusivamente pago só para isso

e não pode atender no posto.Teria muitas noticias boas para dar mas quero deseja a

todos um bom retorno em nossa casa e vamos trabalhar juntos pelo nosso município.”

O sexto inscrito  o   Vereador M  a  rio Valdir: “Boa noite senhores vereadores, a mesa

assessores, presentes em nossa Tribuna é uma pena que não tem nenhum cidadão

da comunidade assistindo e também acredito que a nossa rádio não está transmitindo

nossa sessão e me veio aqui agora nossa assessora dizendo que o site da câmara

sim ta passando ao vivo nossa sessão, quero desejar a todos os vereadores um bom

retorno e também aos nossos funcionários da câmara que tenhamos um ano repleto

de bons trabalhos na nossa comunidade o assunto inicial eram as estradas que eu

tenho andado no interior por causa do meu outro trabalho, e vejo que nossas estradas

estão  em péssimas  condições  então  era  o  assunto  que  me  traz  hoje  ao  grande

expediente em alertar aos vossos administradores porque está ai a menos de uma

semana o início das aulas o ano letivo das nossas crianças e o que mais se necessita

no nosso Brasil e mais se debate e mais se tem dinheiro é pra educação que é o mais

necessário. Mas vim aqui o vereador Cylon não venho a criticá-lo mas quero lembrar

ao vereador Cylon e ao vereador Paulo que me antecederam que eles falavam que as

máquinas  estão  paradas  por  causa  do  processo  seletivo   que  tem ser  feito  pela

prefeitura a seleção a gente vem batendo aqui faz anos não é nem dias é anos para

resolver esse problema do processo seletivo vereadores é só fazer o concurso que aí
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vamos ter o funcionário concursado que estará ai e ai a hora que chegar uma patrola

dada pelo governo o cara pode pular para cima e sair trabalhando é só fazer concurso

e concursar,deixar que os cabos eleitorais fiquem em primeira mão.Também quero

dizer a vocês de que mesmo que não fosse feito concurso teria ainda outra solução

ano passado em janeiro  e  fevereiro   foi  aprovado para um ano a contratação de

operadores e motoristas, sabia que fim do ano terminaria esse prazo em dezembro,

não se deixasse pra janeiro mandar  que o projeto de lei para contratação desses

funcionários  e  sim  no  início  de  dezembro  ou  la  em  novembro  para  que  agente

aprovasse e houvesse tempo em dezembro para fazer essa seleção e hoje estariam

todos  trabalhando  fazendo  estradas  para  que  não  segunda-feira  pais  estejam

telefonando  para cá  com certeza porque seu filho não foi buscado para o vir ao

colégio, então sabe o que falta desculpa vereadores mas eu vou ter que usar essa

palavra  é  do  administrador  não  temos  administrador  em  Chuvisca,  lamentamos

pessoas as vezes são aleitas que não tem condições a ocuparem esse cargo foi ai o

nosso erro o nosso erro foi  outubro de 2012 quando nós votamos não soubemos

escolher o administrador,muito obrigado e até semana que vem se Deus quiser.”  O

sétimo inscrito o Vereador Alcindo:  “Meu boa noite aos colegas vereadores, nosso

novo  presidente,  secretário  Márcio   Doutor  Marcos  Carla  e  todos  que  estão  nos

ouvindo  através da rádio câmara e com satisfação que novamente venho a essa

tribuna  cumprimentar  e  aqui  ao  lado  dos  colegas  iniciar  mais  esse  ano  de

trabalho,quero dizer que também me preocupo realmente com esse inicio de aulas as

estradas não por estarem talvez melhores que outros municípios como se comenta

mas a gente se preocupa porque nossas estradas está  deixando muito  a desejar

devido também  a situação  das fortes chuvas que tiveram ultimamente e a parada que

se  deu  também  por  falta  de  funcionários  que  já  deviam  estar  nesse  momento

trabalhando ,quero falar também que seguindo a indicação do colega Joel onde outra

vez até complementei continuo complementando que além da roçada  é interessante

um abrir melhor as estradas traria melhor visibilidade como aqui a indicação que eu

também fiz sobre a RS 350 que é nossa faixa que liga hoje principalmente seria a
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situação de Chuvisca a Camaquã onde a vegetação está subindo para cima do asfalto

como se diz deixando certos pontos ai críticos onde se sabe que hoje também nós

temos  várias  pessoas  atletas,  ciclistas  que  estão  usando  essa  RS  fazendo  pelo

esporte e que tanto para eles quanto para os motorista se tornam um pouco perigoso

certa situação que está acontecendo ai de não ter um espaço melhor um acostamento

pois o acostamento está invadido pela vegetação deixando pouco espaço para esses

ciclistas trafegarem e dar uma melhor  trafegabilidade para os motoristas que ali estão

usando essa RS .Sabendo de mais essa patrola que veio para o município mais talvez

um caminhão  que  está  chegando  e  essas  outras  coisas  que  aqui  foi  comentado

esperamos  que  o  trabalho  seja  recomeçado  dentro  de  poucos  dias  e  que  essa

situação seja normalizada pois se faz necessária pois o ano letivo está começando as

aulas estão ai e os compromissos não param, então todos estamos cientes de que

Temos esse trabalho para frente e esperamos  que cada um faça a sua parte  para o

andamento do município, então espero que os colegas como eu tenhamos um bom

ano de trabalho e que as coisas possam fluir normalmente aqui podendo cada um

colaborar cada um com sua parte para um bom andamento de trabalho. Por hoje seria

isso, muito obrigado, até a próxima sessão.”  O oitavo inscrito o Vereador Márcio:

“Meu boa noite aos  componentes  de mesa  colegas  vereadores, aos funcionários da

câmara e a comunidade que nos ouve também nesse momento. Quero primeiramente

parabenizar  a  administração  municipal  secretária  de  educação  departamento  de

cultura, pela organização de mais um campeonato praiano no município de Chuvisca

que  é  um  incentivo  aos  nossos  jovens  no  esporte  em  nosso  município  e  assim

também tivemos la fazendo parte do nosso amistoso junto com a Prefeitura municipal

aonde nem com a minha  ajuda a Prefeitura conseguiu nos alcançar essa vez já que

vez  passada  nós  acabamos  perdendo  essa  agora  a  gente  saiu  vitorioso  então

acabamos empatando com nossos amistosos com a prefeitura  e dessa maneira que a

gente quer começar esse ano que o amistoso foi de uma forma pacífica todo mundo

rindo  deu até  tombo  do  prefeito  e  assim nós  tivemos  la  tava  todo  mundo  dando

risada .Estive presente na abertura, na tarde não pude me fazer presente mas quero
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que nas próximas rodadas estarei la também fazendo parte desse campeonato.Quero

comentar  também  aqui  sobre  os  poços  artesianos  que  foi  assinado  também  um

acordo  pela  prefeitura  municipal  quer  também  estaria  esse  poço  disponível  para

comunidade do Rincão ou a água da Corsan porque  a água da Corsan que estaria

para estar pronta até o final do verão pediram mais um prazo para o município que a

demanda da falta de água em outros municípios é muito grande e que a Corsan está

sem condições de atender toda essa demanda, então eles pediram mais um prazo

para o município de Chuvisca e eles estão la analisando par que seja concluído esse

processo e que venha essa água porque para nós o importante seja do poço artesiano

seja da Corsan a comunidade próxima la de casa necessita dessa água, mas que até

o momento estão sendo atendidas  também pelas cacimbas que foram abertas nas

redondezas e então estão todos eles bem servidos de águas e agora alguma coisinha

que servir de reclamação mas eles estão la satisfeitos pela parceria que foi Feita com

a mãe e a propriedade dela la hoje devem ter três ou quatro poços abertos La e eles

tem um água da para se dizer que aquela água  la é potável sim porque todas elas

nascem de rochas aonde a gente acabou até cercando essas cacimbas que nem um

gado ou alguma coisa estejam perto dessas cacimbas  que assim eles tem uma água

de qualidade a mesma água que nos temos usado la na propriedade da mãe então

tanto pra eles quanto pra nossas residências é o mesmo tipo de água que ta sendo

servido. É de importância também a  indicação do vereador Alcindo , que a gente

quando transita nessa 350 de Camaquã pra cá ou indo daqui pra la principalmente a

noite, as bicicletas que não tem aquelas luzinhas pisca-pisca a gente acaba quando

enxergar elas estar em cima, aquelas que tem pisca-pisca a gente já vê de longe que

ou é  a brigada que está lá nos esperando ou a policia rodoviária estadual ou é uma

bicicleta que ta indo ali e a gente daqui pouco vai chegar perto deles, mas é uma

sinalização que a gente tem ali e com certeza  a gente diminui a velocidade para que

não cause um acidente, porque a gente tem andado nessas estradas ai e andando em

estrada eu comentava quando surgiu a função do pedágio que a EGR  a empresa do

estado estaria encapando os pedágios eu dizia que isso ai ia ser aquela coisa assim
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pra botar dinheiro no bolso e arrumar estrada muito difícil, o que ta acontecendo quem

andar 290 sentido Lajeado, estrada Santa Cruz, Venâncio Aires Atabaí, é um caus.Tu

não vê uma máquina trabalhando, tu não vê ninguém trabalhando mas o pedágio ta lá

te cobrando  a porque baixou o pedágio a o que adianta abaixar o pedágio se não tem

condições de trafegabilidade é complicado gente isso é difícil mas nós estamos ai, as

férias foram boas tive até várias viagens Cassino, Rio Grande andei por esse Rio

Grande do Sul afora pra gente ter um conhecimento para nosso município,sabe-se

que as estradas do município estão ruins que com a chegada dessa caçamba que

esta por vim ai o município Conseguirá atender porque só com as patrola que tem não

adianta começar a passar patrola porque cada vez se tira mais cascalho das nossas

estradas e vai ficar pior e vai vir uma chuva vai fazer barro e cada vez vai ser pior. O

que tem que se fazer é repor o cascalho e ai fazer a manutenção das estradas e se

pegar em uma região que venha nela parelha que assim vai ser um tempo maior de

durabilidade das nossas estradas. Por hoje seria isso ai até a próxima meu muito

obrigado.” O Presidente   Vino   se manifestou: “Meu boa noite a todos nosso assessor

Marcos, Carla, todos da Casa, é com muita alegria que como meu primeiro trabalho

esse ano com a sessão ordinária é com muita alegria que a gente está aqui nessa

casa a gente espera que continue assim o ano a gente que hoje todos os vereadores

inscritos para o grande expediente então cada vereador colocando a sua colocação e

dentro da política cada um com a sua opinião um respeitando o outro eu espero que

siga assim vou fazer de mim o ,máximo para nós termos muita paz aqui nessa casa

quero  contribuir  para  isso  e  trabalhar  em  igualdade  para  todos  os  vereadores  e

também  começamos  o  ano  com  festividades,a  gente  está  com  o  coração  muito

apertado com uma grande perca que a gente teve o ano passado a gente acabou até

prolongando o início do campeonato mas a vida continua a gente não pode parar

então a gente quer agradecer ao governo para continue incentivando o esporte do

nosso município, que é tão bom para a saúde e a gente teve a felicidade de termos os

vereadores  la jogando contra secretários, prefeito participando como até o vereador

Márcio colocava que até levou um tombo,foi tudo risada foi tudo festa e espero que
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ano que vem colocamos todos os vereadores la para jogar esse ano faltou algum pois

tinha compromisso e não foi então quero agradecer aos vereadores que foram ao

secretario, prefeito que foram,eu nome da Associação Grêmio Esportivo de São Braz

a  gente  fez  um  esforço  esse  ano  ampliando  a  quadra  cercando  e  dando  mais

segurança aos atletas então é muito importante eu não me canso por trabalhar pelo

esporte pois esporte é saúde é lazer a gente se diverte, a gente esta aqui   nessa vida

de  passagem  então  temos  que  aproveitar  a  vida  levar  o  máximo  possível  numa

amizade na alegria. Então a gente está de parabéns porque começou o ano com

saúde  com  alegria  e  também  quero  aqui  colocar  que  a  gente  escutou  pelos

vereadores que já colocaram as suas preocupações a gente também está preocupado

já tive em reunião com prefeito e vice, sobre. O andamento do município a gente se

preocupa mas como diz aquele ditado no andar da carruagem as  melancias vão se

ajeitando,  então se Deus quiser  em breve estará normalizado nosso município de

novo estará  andando dentro  da normalidade eu  quero  agradecer  aqui  a  todos os

vereadores pela boa compreensão vamos continuar assim trabalhando esse ano e se

Deus quiser a gente vai ter um ano bom de trabalho. Muito obrigado.”  O    Vereador

Juliano   fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Novamente a tribuna como

eu falaste antes eu estava ansioso para ver se a falaria para,vou gloriar um pouco a

administração vi o Paulinho falando de algumas vereador Paulinho Longarai  falando

de alguns valores mandado pelo governo do estado que até está publicado na gazeta

regional e aonde ele falaste a emenda do Deputado Sperotto, realmente existe esse

cinquenta mil reais mas o correto é falar cinquenta mil reais destinados do governo

estadual  do  governador  Tarso  Genro  vice-governador  Beto  Grill  por  indicação  do

Deputado Sperotto então não é uma emenda diretamente que nem  de um deputado

federal e sim deputado Sperotto tem muitos méritos como o vice-governador  Beto

Grill tem muitos méritos e o nosso governador Tarso Genro .Então só uma colocação

deve sim ser muito bem falado sempre o que é adquirido mas muito bem colocadas as

palavras poderia falar  os  assuntos são muito enormes dessa paralisação  dessas

máquinas onde a gente vê que a anos os nossos governantes anteriores Nelino e
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Ervino,  vem tentando sempre fazer poucos concursos sempre para contemplar seus

cabos eleitorais  sempre  para  ganhar  eleição  e  que  paga é  o  povo  sofrendo com

estradas ruins,  porque não tem operador  então é  muito  certos  nós refletir   essas

situação para vereadores cobrar agiliza mento para os concursos e sempre valorizar o

concursado de carreira para cada vez estar efetuando serviços de qualidade em nosso

município. Então eu quero só finalizar nos seguintes sentidos é lamentável a gente ver

acusações levianas da nossa autoridade maior que é o prefeito municipal usufruindo

de um meio de comunicação pago pelo povo para ir lá e falar inverdades sobre o

vereador Juliano Tejada acusações levianas porque o que ele falou que eu tive no

posto para tumultuar onde  pelo contrário onde eu ajudei  a amenizar a revolta que

estava acontecendo naquele posto então se ele estiver uma acessibilidade a verdade

é essa pessoa que informou mal ele uma pessoa bem próxima dele se pode falar a

verdade para ele. Então espero que os vereadores tenham um bom trabalho até a

próxima sessão.” O Vereador H  elio José fez uso da palavra nos três minutos de

líder  : “Quero  aqui  novamente  me manifestar  novamente  sobre  a  emenda que foi

comentada pelo vereador Paulinho e pelo que me antecedeu Vereador Juliano bem

claro o que a gente cobra e aonde até o vice-prefeito um dia comentou que tinha um

vereador que ele apelidou de pede-pede e até onde postei um comentário na face

book  que  fosse  divulgado  o  nome  desse  vereador  que  eu  ia  parabenizar  esse

vereador  que  ele  se  referia  ,  porque  até  a  administração  reconheceu  que  ele  ta

trabalhando e quanto essa emenda vocês lembram muito bem pois ela foi ate votada

no plenário teve uma indicação no qual eu recebi um email até anexei junto o email

que eu recebi do Deputado Sperotto aonde pedia agilidade quanto a documentação

dessa  emenda  que documento  não  estava  sendo  enviado  e  eu  anexei  e  já  aera

pedido pelo Vereador Juliano também essa documentação solicitada recebi o email,

anexei e coloquei a indicação que se fosse enviada ao executivo no qual foi enviado e

vejam bem se os vereadores não trabalham a favor da comunidade com certeza nós

somos.”  E  não  havendo  mais  nada  a  ser  tratado  a  Presidência  deu  por

encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do
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dia  25 de  fevereiro de  2014,  às  19  horas  e  30  minutos  na  Sede  da  Câmara

Municipal de Vereadores de Chuvisca. 
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